

# 靓女开办“懒人”商店火爆上海滩

一名外地女孩来到上海,不满足于每月2600元的收入,开设了一家“懒人”商店,没有想到生意出奇好。都市白领们纷纷来到她的商店里选购物品。3年过后,她在上海已经开设了5家分店,而个人资产也达到了130万元。

什么是“懒人”商店?这个商店都卖些什么?为什么会深受白领的青睬?

## 懒出来的商业灵感

2002年大学毕业后,烟台女孩郝欣欣在男友的深情召唤下去了上海。男友既是她的老乡又是同校“师兄”,早她两年毕业,如今是上海一家知名商场的买手,常年周游各地为商场搜罗时尚“宝贝”,月薪近万元。

学计算机专业的郝欣欣来到上海后,很快凭借良好的综合素质,进入浦东新区一家IT公司做程序员。尽管作为新人的她月薪只有2600元,但工作压力仍然很大。

在上海,白领往往又是“新懒人”的代名词。这些懒人的手机里分门别类地存着换灯泡、钟点工、叫外卖的电话……他们崇尚简约、节时的生活方式,勇于用金钱换取精力和时间。

而郝欣欣男友的生活也是典型的“懒汉式”,却比别的新懒人潇洒许多。身为时尚买手,他更有机会接触各种新鲜有趣的产品,住处渐渐就有了一整套懒人必备的“新式武器”。为了便于搬家和出游,他喜欢睡充气床,必要时把气一放想拎到哪儿都可以;他家”的新型洗碗机连锅也能扔进去,避免了刷锅的麻烦;他穿“懒汉袜”,为的是节省出每天早晨分辨脚后跟的时间……这些时尚产品既帮他挤出不少宝贵时间,又使他生活得更舒适。欣欣来到上海后,由于工作忙碌,也加入到男友的“新懒人”队伍,用上了这些懒汉式产品。

郝欣欣过生日那天,这对小情侣在“家”里搞了个小型Party。当一帮白领同事见到她和男友惯用的那些“懒人产品”后,一个个又惊又喜,纷纷打听在哪里可以买到这些宝贝?

郝欣欣激动地想:是啊,面对现代生活的快节奏,谁不想节约点时间?如果开一家“懒人用品店”,专卖那些可以让白领省时的懒人产品,会不会大有市场呢?

## 六万元开张“懒人”商店

2003年10月,郝欣欣辞职,她和男友拿出6万元积蓄,开始了声势浩大的“搜货行动”。一方面,欣欣逛遍上海各大批发市场,进了许多一次性产品。如一次性餐具、餐巾、台布,一次性毛巾、牙刷、香皂,以及一次性使用的芳香型擦鞋布、纸制内衣裤、拖鞋、被称作“懒妹胸罩”的时尚乳贴……这些都是不需要再循环使用的商品,它们操作简单,用完就扔,平时很受懒人们的喜爱。

另一头,男友和他的同事们,也利用奔赴国内外各大城市为商场选货的机会,顺便帮她搜罗一些适合“新懒人”使用的新潮商品,如一个月只需浇一次水的“懒人花盆”;无论你想坐想卧想躺都让你舒服的“懒骨头沙发”;能自动将垃圾的体积压缩三分之二的“懒人垃圾桶”等等。

一个月后,郝欣欣把6万元钱全“散”出去,换回了小山似的一堆“懒货”,共计60多种!有了货源,她开始精心挑选“战场”。历经10多天的寻觅,欣欣最终在浦东张江科技苑附近选中一间40多平米的闲置店铺。“懒人用品”的服务群体主要是那些工作忙碌,经常加班出差,无暇打理生活的白领们,这里的一幢幢摩天写字楼内每天都聚集着数万名白领男女,正是开懒人店的风水宝地!

为便于懒顾客们选购,郝欣欣将专卖店布置成超市的格局。小店的内部装饰显得简

约、时尚,让“新懒人”们一见面就觉得有亲和力。没想到,“懒人用品专卖店”这个店名一打出来,立刻就在附近引起了轰动。看到这个招牌,马上就有人乐翻了:“哈,还有专卖懒人用品的!”有嘲笑,更有好奇。不过,嘲笑也罢,好奇也罢,总之它的出现吸引了人们的眼光,不需要任何广告投入,只是经一些爱说笑的人四处谈论,便将郝欣欣小店的牌子打到了街头巷尾。

开业第一天,店内人气之旺大大出乎欣欣的意料,一拨拨看稀奇的人群,简直要把小店挤爆!然而,看热闹的人虽多,店里的生意却始终不温不火,一天下来营业额才300多元,卖出的只是些一次性的小商品。

## 月盈利突破两万元

郝欣欣想,如何才能让大家知道她店里堆满了懒人们需要的“宝贝”呢?

为了吸引顾客,第二天她干脆把工作台搬到店门口,当面给围观的白领男女演示这些懒人用品的奇妙之处,然后讲解每种商品的使用方法。果然,这种“现炒现卖”的推销方式很快拉动了销售量,当天的营业额高达2000多元,比前一天翻了7倍多!

接着,郝欣欣想出了第二招:精心制作一款漂亮的直投手册,封面印着一串可爱的卡通文字:为忙碌的你量身定做——时尚“懒人用品”!内页里排列着60多幅精美实物图片,封底是温情而又好玩的广告语:我为“懒人”送懒福——本店60余种懒人商品任你选购,为你省时省力,是我们的经营特色!送货电话:021-68769XXX。然后,她雇了几个打短工的女孩,将这些精美手册拿到一幢幢写字楼

的电梯间,向那些正在乘电梯上下班的白领们发放、讲解。

效果立竿见影。短短一周后,郝欣欣已经完全打开了销售局面,专卖店里的生意日渐火爆起来,每天都人满为患。“新懒人”最钟爱的几件商品是全自动早餐机、一次性使用的时尚乳贴、拖地拖鞋和懒人沙发等,这几样商品经常被卖光,一个月内,郝欣欣就连续向批发商要了5次货!后来她多了个心眼,每卖出一件商品都登记到本子上,然后挑出几样畅销产品,进货时大量“吃进”……

通过顾客们的口耳相传,郝欣欣小店的知名度渐渐响彻全市,随着进入专卖店的“懒人”不断增多,她每月的收入也在飞速飙升。因销售懒人商品的利润极为丰厚,短短4个多月时间,欣欣就奇迹般赚回了当初的所有投资!半年后,专卖店的月盈利已经突破2万元大关。

## 在克隆大战中脱颖而出

发展到2005年初,郝欣欣手里已经积聚20万元财富。眼看狭小的店面已经“盛”不下每天汹涌而至的顾客,她决定扩张生意,开连锁店。2005年3月,欣欣倾其所有,在闸北区和徐汇区开了两家分店,交给四名同乡雇员全权打理。新店开业后,生意也都红火。

当年5月,就在女孩的“懒人生意”做得风生水起时,却发生了意想不到的事。见她的独门生意极为红火,仿效者纷纷涌现,仿佛一夜之间,上海竟迅速“冒”出五六家懒人用品店!同行们把商品价格压得很低,大有想“挤垮”她这个懒人商机开拓者的势头。欣欣的生意受到了很大冲击,许多昔日的“铁杆顾

客”都被对手抢走了。眼看着曾经人气鼎沸的店里渐渐沉寂下来,两家分店几乎到了“关门大吉”的边缘,女孩不由心急如焚。

为了挽回败局,郝欣欣决定多进新产品,以“商品种类繁多”的优势取胜。于是,她的经营优势再次凸显出来,一些“丢失”的白领顾客,又重返郝欣欣的专卖店淘起了宝。

为了牢牢抓住这些失而复得的“懒人顾客”,郝欣欣又学超市里的促销手段,为老顾客办理了会员卡,持卡消费可以享受全场商品打9折的优惠,并且可以累计“消费积分”,分数积累到一定程度,即可从“懒人专卖店”换取大奖——某一种高档懒人用品!经多方面努力,郝欣欣3个店的生意又都日益兴旺起来。

但经过这场变故,女孩已经敏锐地感觉到,要想避开别人的跟风模仿,把生意做得有规模,必须得拥有自己的品牌。2005年8月,郝欣欣注册了“新懒人”商标,为生意的发展拿到了一把最有保障的金钥匙。随后,她开始让厂家加工那些投资不大的一次性产品,和“懒人垃圾桶”之类的小商品,然后贴自己的商标。这样既实现了“利润最大化”的目标,又能借助品牌的力量提升自己专卖店的名气,可谓一举两得。

2006年8月,接受记者采访时,郝欣欣已在上海拥有5家分店和16名员工,个人资产达130多万元。女孩满怀豪情地说:“接下来,我不仅想把‘懒人专卖店’开遍全国,还准备成立一家公司,生产出属于自己的懒人产品,把事业做大做强!”

(独家采访,严禁转载及网编) 张阳光



靓女郝欣欣

# 炫耀偷情被杀 凶手十年归案

张龙君和李飞是一对非常要好的朋友,可是李飞却与好朋友张龙君的妻子勾搭成奸。不仅如此,李飞还常常在张龙君的面前炫耀自己偷情的细节,让张龙君怒火中烧。终于有一天,张龙君捉奸在床,一棒子打死了李飞,此后亡命奔逃。

5月1日,张龙君在南京经济开发区被捉拿归案。

## 红杏出墙

张龙君和李飞都是江苏省泗洪人,两人都是一家水泥厂上班。张龙君四十多岁,性格内向,外表极其普通,可是他的妻子刘梅却长得颇有几分姿色。李飞比张龙君小,三十多岁,长得十分潇洒。张龙君和李飞是厂里的技术工,自然话题就多了。就这样,两人你来我往成了一对好朋友。

1995年3月,张龙君和李飞一同被厂里派往安徽省怀远县一家水泥厂进行技术交流。

张龙君的妻子刘梅也是水泥厂的职工,厂里领导考虑到张龙君在外工作不容易,经过和怀远水泥厂协商,将刘梅也派遣到该厂上班了。

刘梅的到来,给张龙君和李飞的生活饮食带来极大的方便。李飞整日都在张龙君那儿吃喝。

刘梅的年龄和李飞比较接近,加上李飞外表潇洒,刘梅对李飞印象很好。

一天,厂里排班时,竟将刘梅和李飞排在一起上夜班。身为技术指导的李飞来到车

间指导水泥生产。刘梅看到李飞来了,连忙上前问这问那。两人谈话中,刘梅的手臂几次有意碰到李飞的身体,并用暧昧的目光不时地瞟着李飞。

于是,李飞假装要进行详细技术指导,将刘梅带到自己的办公室。

接着,办公室的灯关上了。从那以后,李飞和刘梅频繁地利用夜班时间幽会,而老实巴交的张龙君却一点也没有察觉出来。

## 醉酒泄情

时间一长,李飞和刘梅的暧昧关系很快在厂里传开了。

4月10日晚上,张龙君和几个工友在一起吃饭。酒喝得差不多时,有人故意开起张龙君的玩笑。

“张师傅,你要小心自己的老婆,不要红杏出墙,被人抢跑了!”工友陈天说。

回到家中,张龙君一句话也不说。刘梅看到张龙君这样就问:“怎么了?”

老实的张龙君就反问刘梅:“人家说你在外面有头绪?”

“什么,你有神经病呀!”刘梅骂了张龙君一句,转头就去上班,也不理他。

张龙君本来就有怕刘梅,被刘梅这么一说,也不敢再问,但是却偷偷开始观察刘梅和别人交往的一言一行。

5月24日晚上,张龙君回到家中发现自己忘记带钥匙,就到车间去找刘梅。

可是和刘梅一起上班的人却告诉张龙君,刘梅被李飞

喊走了。张龙君一听连忙又到李飞的办公室,却发现门紧闭,任凭他怎么敲门,里面一点反应也没有。

无奈之下,张龙君只好回到家,在门外等候刘梅回来。

23时,刘梅带着一脸疲倦回到家中。

“你到哪里去了?”张龙君气不打一处来。

“上班呀!”

“可是,你们班上人说你和李飞走了!”

“你说什么?你跟踪我?你胆子不小呀!”

接着,刘梅劈头盖脸地训斥张龙君,张龙君被说得一句话也不敢回应。此时,也回到家中的李飞连忙上来劝架。

看到张龙君如此窝囊,李飞从心里看不起他。

从那以后,李飞更加有恃无恐。一时间,厂里到处议论刘梅和李飞的关系。

6月2日,张龙君和李飞在一次喝酒时,带着几分醉意的李飞竟将和刘梅偷情的细节说了出来。

李飞看张龙君没有反应,更加嚣张起来,此后每次喝酒必然要炫耀和刘梅偷情时的一些细节,甚至露骨地具体说到什么什么动作。

## 捉奸杀人

7月26日,张龙君告诉刘梅自己要进城里办点事,中午就不回来了。

接着,张龙君躲在自家屋对面100米处的一个破草房内,从破草房内向外看,自家

的动静可以一览无余。

不一会儿,李飞来到张龙君家,刘梅将门关上。

几分钟后,张龙君一脚将门踹开,看到了不堪入目的一幕。

张龙君随手摸起一根大棒朝李飞头上就是一下子。李飞还没有反应过来,一头栽在地上,鲜血直流,一命呜呼。

看到李飞这样,张龙君被吓得冷汗直冒,他顾不上斥责刘梅,连忙跑出门。

张龙君先后到过上海、浙江、广东等地。每次,他只要看到警察,或者听到警笛声,就魂飞魄散,四处躲避,整日生活在噩梦中。

2003年,张龙君偷偷地打了一个电话给家里。从家人的口中得知,刘梅已经很久没有回家了,一直在外打工。听到孩子们都生活得比较好,张龙君放心了。

一天,张龙君打听到刘梅在南京经济开发区打工。带着复杂的心态,张龙君来到了南京经济开发区。在一个出租房内,张龙君见到了刘梅。

张龙君看着眼前的这个女人,真想好好教训教训她。

张龙君的手举了起来,突然发现刘梅口吐白沫,竟晕了过去。

原来,自从张龙君打死李飞以后,刘梅便受到各方责难,邻居说她是狐狸精,勾引人家男人,害得自己男人有家难归;婆婆说,我没有你这个儿媳,你该上哪就上哪;孩子们也不认她这个妈妈,说她害得爸爸没有音信。

生活在各种白眼和讽刺之中的刘梅,加上深深自责,整天提心吊胆,竟患上了心脏病。

后来,她离开了家,开始在外打工。每月自己省吃俭用,将打工赚来的钱寄给家里供孩子用。

张龙君知道这些情况后,两人和好如初。

## 卧底归案

时间转眼到了2006年3月28日,这天泗洪县公安局双沟派出所副所长许小军在网查询人口信息时,通过比对发现暂住在南京经济开发区的陈某有问题。资料显示,陈某,女,40岁,户籍地很简单,只是说是泗洪的,而资料的照片让许小军有种似曾相识的感觉。难道是张龙君的妻子?

许小军找来张龙君的资料,不错,陈某就是张龙君的妻子刘梅。看到这里,许小军心中不由十分激动。因为自从案发后,张龙君和刘梅一同消失了。十年来,民警四处查访刘梅的下落,均没有发现刘梅的踪迹。现在,刘梅出现在南京,那么张龙君会不会在那里呢?

所长听到许小军的汇报后,很是重视,当即批准请命前往侦查的许小军的请求。

3月29日,许小军带领一名民警踏上了征程。

为了不打草惊蛇,民警没有正面和刘梅接触,只有从刘梅的周围社会关系入手。为了不引起刘梅周围人的注意,民警决定利用刘梅周围人都是打工者这一特点,开始了

“打工”生涯。

首先,民警通过关系,进入刘梅打工的厂里进行工作。接着,在刘梅住处不远处租住了房子。为了避免家乡口音被刘梅注意,许小军决定讲话全部用普通话,自称是从安徽来的,每天,民警和刘梅等人正常上下班,经常和刘梅周围人聊天。时间一长,民警和刘梅周围人打成了一片。

一天,许小军请同在厂里打工的周某等人吃饭。酒过三巡,许小军就谈起自己的一些情况,接着顺便问了周某等人情况。周某等人被许小军豪爽的热情感染了,大谈特谈自己和其他人的情况。谈到刘梅时,周某说刘梅日子不好过。许小军问为什么,周某说刘梅的丈夫整天神出鬼没的,有时好几个月不见,家里人全部靠刘梅。许小军一听心里很是激动,终于知道张龙君的下落了。

在不知道张龙君到底什么时候回来的情况下,许小军等人白天上班,晚上则轮流躲在暗处观察刘梅家周围情况。就这样,民警坚持了一个月。

5月1日22时许,负责盯梢的许小军发现一个男子鬼鬼祟祟出现在刘梅家附近。该男子几经徘徊,径直朝刘梅家走去。通过观察,此人正是张龙君。

接着,许小军迅速通知同事,并和当地派出所取得联系。23时许,警力全部到位,将张龙君捉拿归案。

(文中人名均为化名) 梁勇